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Snelgroeiende ondernemingen  -  Monitoring (2)

Met mijn schriftelijke vraag nr. 472 van 25 maart 2020 vroeg ik de minister naar de meest 
recente cijfers omtrent snelgroeiende ondernemingen in Vlaanderen. In haar antwoord 
stelde de minister: “Het Departement EWI verzamelt geen data over snelgroeiende 
ondernemingen in Vlaanderen en heeft dan ook geen meer recente cijfers gepubliceerd.”

Nochtans verwijst de beleidsnota Economie, Wetenschapsbeleid en Innovatie 2019-2024 
naar de Vizier 2030-indicatoren, die o.a. betrekking hebben op snelgroeiende bedrijven in 
Vlaanderen.

De beleidsnota stelt ook: “We toetsen het lopende beleid voor groeiende ondernemingen 
aan het advies ter zake van de VARIO en voorzien in een monitoring om onze ambitie op 
vlak van aantal groeibedrijven op te volgen.”

Het departement EWI publiceerde in juli 2018 het rapport “Extreme groeiers in 
Vlaanderen”. Dat rapport paste in een periodieke monitoring die m.b.t. snelgroeiende 
ondernemingen werd uitgevoerd. Het rapport stelde o.a.: “Daarnaast werd door het 
Departement EWI ook een monitoring opgestart om deze extreme groeiers en hun 
prevalentie en impact binnen de Vlaamse economie in kaart te brengen.”

Worden cijfers m.b.t. de aanwezigheid en impact van snelgroeiende ondernemingen binnen 
de Vlaamse overheid nog opgevolgd, hetzij door het departement, hetzij door een andere 
instantie?

1. Zo neen:

a) Waarom gebeurt dat niet meer?

b) Hoe is dat desgevallend te rijmen met de ambities uit de beleidsnota inzake het 
ondersteunen van snelgroeiende ondernemingen in Vlaanderen?

2. Zo ja:

a) Hoe kan het antwoord van de minister op mijn bovenvermelde schriftelijke vraag 
verklaard worden, gelet op enerzijds de beleidsnota en anderzijds de eerdere 
monitoring door het departement EWI?

b) Wat zijn de meest recente cijfers inzake de aanwezigheid van snelgroeiende 
bedrijven in Vlaanderen? Graag een overzicht voor de verschillende gehanteerde 



groeicriteria (omzet, tewerkstelling, toegevoegde waarde) volgens zowel de 10%- 
als de 20%-norm.

i. Over hoeveel bedrijven gaat het en welk aandeel vertegenwoordigen ze?

ii. Welke evolutie kan worden vastgesteld ten opzichte van eerdere cijfers?

iii. Hoe evalueert de minister deze evolutie en hoe evalueert zij de cijfers in 
internationaal perspectief?

c) Uit eerdere cijfers bleek dat België niet goed scoort wat het aandeel werknemers 
betreft dat actief is in snelgroeiende innovatieve bedrijven. Cijfers uit bijvoorbeeld 
het Landenrapport van de Europese Commissie betreffen evenwel Belgische 
cijfers. In antwoord op schriftelijke vraag nr. 9 van 5 oktober 2018 gaf de 
toenmalig bevoegde minister cijfers voor Vlaanderen voor 2016.

i. Hoeveel bedraagt thans de tewerkstelling in snelgroeiende bedrijven voor 
Vlaanderen?

ii. Hoeveel bedraagt thans de tewerkstelling in snelgroeiende bedrijven, 
specifiek in innovatieve sectoren in Vlaanderen?

iii. Hoe evalueert de minister deze cijfers en de vastgestelde evoluties?

iv. Hoe evalueert de minister deze cijfers in internationaal perspectief en ten 
opzichte van de benchmarkregio’s?

d) Wanneer zal een volgende update van de cijfers beschikbaar zijn?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 777 van 1 september 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1. In het verleden verrichtte het departement EWI op ad hoc basis analyses over 
snelgroeiende ondernemingen in Vlaanderen. Die analyses gebeurden niet op basis 
van eigen data, maar op basis van data van de KBO (Kruispuntbank van 
Ondernemingen). Conform de beleidsnota zal het lopende beleid voor groeiende 
ondernemingen getoetst worden aan het advies van VARIO en zal voorzien worden in 
een monitoring. Dat VARIO-advies nr. 13 ‘Een kwaliteitsvolle set indicatoren voor 
wetenschap en innovatie’ is recent beschikbaar en er wordt momenteel bekeken op 
welke wijze er structureel gevolg aan kan worden gegeven. 

2. Zie vraag 1. 


